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- rozmieszczenie pojazdów, sprzętu, materiałów i ziemi z wykopów w taki sposób aby nie 
blokować dojazdów do stanowisk pracy, 
- zabezpieczenie miejsca prowadzenia robót przy uŜyciu: 
 - taśm ostrzegawczych, 
 - barier, 
 - balustrad, 
 - ogrodzeń, 
 - tablic bezpieczeństwa, 
 - daszków ochronnych, 
- stosowanie sprzętu ochronnego i środków ochrony indywidualnej dobranych do rodzaju 
przewidywanego zagroŜenia podczas wykonywania robót, 
- stosowanie sprzętu asekuracyjnego chroniącego przed upadkiem z wysokości, 
Stosowanie sprawdzonych technologii wykonania robót, w których pracownicy są 
przeszkoleni. 
 
6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywanych robót budowlanych 
- BHP przy wykonywaniu robót ziemnych 
- BHP przy robotach instalacyjnych- elektromontaŜowych 
- BHP przy robotach na rusztowaniach, drabinach 
- BHP przy robotach wykonywanych sprzętem zmechanizowanym 
- BHP przy robotach spawalniczych 
- BHP przy pracach kontrolno-pomiarowych 
 
BHP przy wykonywaniu robót ziemnych 
 Przed rozpoczęciem wykonywania robót ziemnych w terenie naleŜy zwrócić uwagę 
czy w bezpośrednim sąsiedztwie nie znajdują się instalacje kanalizacyjne, wodociągowe 
naleŜy określić bezpieczną odległość w jakiej mogą być wykonywane te roboty i zapewnić 
nad nimi nadzór techniczny. Wykopy o ścianach pionowych bez rozparcia(nie umocnione) 
mogą być wykonywane tylko w gruntach suchych, gdy teren przy wykopie nie jest obciąŜony 
w pasie o szerokości równej głębokości wykopu 
 
BHP przy robotach instalacyjnych- elektromontaŜowych 
 Prace montaŜowe instalacji elektrycznej wykonywać tylko w stanie beznapięciowym. 
W przypadku podłączenia nowo wykonanej instalacji elektrycznej do instalacji czynnej, przed 
jej załączeniem, naleŜy bezwzględnie wyłączyć napięcie, sprawdzić brak napięcia, 
zabezpieczyć przed przypadkowym załączeniem (wyjąć wkładki bezpiecznikowe, wstawić 
wstawki izolacyjne między styki otwartego łącznika, zdemontować napęd). 
   Narzędzia ręczne o napędzie elektrycznym naleŜy okresowo kontrolować, nie 
rzadziej niŜ co 10 dni. NaleŜy sprawdzać stan zabezpieczeń przed poraŜeniem prądem 
elektrycznym – stan izolacji przewodów elektrycznych i osłon zabezpieczających. W 
przypadku stwierdzenia uszkodzenia narzędzia naleŜy bezwzględnie przerwać pracę a 
urządzenie oddać do naprawy.  
    Narzędzia pracy udarowej (młotki, przecinaki, przebijaki) nie mogą mieć:  
uszkodzonych zakończeń roboczych, rozklepań i ostrych krawędzi w miejscu trzymania ich 
ręką. 
 Wykonywanie prac na urządzeniach elektroenergetycznych wymaga uzyskania zgody 
od właściciela tych urządzeń. Prace te mogą się odbywać z zachowaniem zasad Instrukcji 
Organizacji Bezpiecznej Pracy przy Urządzeniach i Instalacjach Elektroenergetycznych. 
 
BHP przy robotach na rusztowaniach, drabinach 
 Przy pracach na drabinach, rusztowaniach naleŜy zapewnić aby te były: 

- ustawione  na płaskich powierzchniach 
- stabilne i zabezpieczone przed zmianą połoŜenia 
- posiadały odpowiednią wytrzymałość 


